

**首付比例提到4成
要贷款先拉存款**

15日，记者以购房者身份来到中国银行解放路支行，说起首套房贷款政策时，业务部一位经理介绍说，无论是新房还是二手房，在他们银行办理首套房贷款时，首付比例都已提高到了4成，首套房在基准利率基础上也作出了不同程度的上浮。其中，新房首套房贷款利率上浮了10%，二手房贷款利率上浮了20%。“在满足这两个条件的同时，还要买一份保险，另外再办理一张信用卡，这样才能顺利办理贷款。”

15日下午,记者同样以购房者身份来到深圳发展银行济南解放路支行,说起房贷政策,信贷部负责人表示,由于贷款收紧,银行已经基本不做房贷业务。“原则上我们不做房贷,如果一定想在这儿贷款的话,首付至少需要3成,利率上调20%。”该负责人称,不仅如此,申请贷款的市民还要拉回存款,存款的额度是贷款额度的50%,也就是说,如果客户要贷60万的款,需要拉到30万的存款。

“能不做就不做，主要是做小额贷款、企业贷款等。”该工作人员表示，企业贷款的基准利率一般上浮40%—50%，这样一来，银行收取的利息远远高于房贷业务。

房贷开始挑客户 申请数额打折扣

“目前二手房主要是与邮政储蓄银行合作，近来一段时间发现，首套房的首付贷款比例其实已高于三成。”齐鲁楼市不动产运营部单经理办理贷款业务时发现，虽然银行表示首套房首付比例没有上调，但实际办理业务时，放款额度达不到七成。以总房款100万元的首套房为例，正常办理贷款时，首付三成，银行放款额应该是70万元，银行在审批结束，放款时，又突然告知客户，贷款只能批到50万元或是60万元，没有批下来的贷款只能由客户自行承担。

在邮政储蓄银行济南市区支行 一

准备金率上调 房贷难上加难

要贷60万元 先拉30万存款

本报记者 喻雯 李娜

14日，央行发布信息，从6月20日起，再度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。此次上调之后，大中型金融机构存款准备金率达到了21.5%的高位。此次上调将使银行放贷额度再度从紧。15日，记者详细调查后发现，贷款越来越难了。



准备全率上调 贷款难上加难 15日 不少市民在银行咨询 办理贷款业务 本报记者 喻雲

位信贷部工作人员表示，他们对客户很挑剔，他们划定了一批诸如公务员、事业单位等优质客户，这样客户在申请房贷时，才能享受到首套房首付三成的“待遇”。优质客户以外的客户首付比例要提高至四成。“客户在办贷款时，银行即使答应是首付比例是三成，但是为了保险起见，购房者最好再多准备5万元—10万元的资金备用，以防贷款批不下来。”

随后，记者联系了经七路上的邮政储蓄银行，该银行信贷部工作人员表示，准备金率再次上调，银行放贷额度再度收紧，银行很不愿意做个人房贷。

20年的老房停贷
60平米以下小房难贷

除了挑客户，记者在采访中发现，省城多家银行也会对房子有所挑剔。21世纪不动产济南孚瑞加盟店店长刘昆对此深有感触，在成交的不少二手房中，一些“高龄”二手房、小户型二手房都无法贷款。刘昆说，1991年之前的老房子，银行原则上都不放款了。还有一些面积在60平方米以下的房子，银行也不愿放贷款。“在这种苛刻的条件下，我们只能要求客户多付首付款，然后再去跟银行协商。”

齐鲁楼市不动产运营部单经理也证实了这一点，不同的银行对房子的要求也不一样，但可以肯定的是，上世纪80年代的房子基本就停止贷款。有的银行在房子面积上要求也不一样，招商银行、华夏银行、光大银行要求的是，50平方米以下的房子不放款，而邮政储蓄银行要求的是45平米以下的房子不放款。

中国银行解放路支行行长表示，他们对房子的要求也很挑剔，房龄加个人还款时间不能超过30年。这样一来，如果房子总价款过高，还款时间要求又紧张，个人每月还款压力就很大了。



未来不远·幸福很近
迎高铁时代·住实景现房

实景美宅一口价正在进行，**7638**元/㎡起，单套最高优惠五万元
车位公开销售中！购房“老带新”享礼金3000元或砸金底座双倍火爆招租，敬请关注



【紫金钗女 研究生】 姚金钗文弱，才貌双全，比“娇女”更得心。其貌白皙玲珑，
【柔美无骨 色艺俱佳】 亭亭玉立，成熟生活气息，园林水景尽显呈现，气格优雅动人。
【三月三女 一派清纯】 雷金枝性情淡雅，温婉娴静，才学渊博，是不可多得的才女。

【西昌旅游 体验文化】二郎山的新鲜竹炭、6月青稞开镰，塔公草原市集热闹非凡
【乐山旅游 体验文化】乐山竹编非遗、乐山泡菜生活节、乐山烧烤市集乐山竹编非遗、乐山泡菜生活节、乐山烧烤市集

70-130+ 新品即将上市，诚意预约登记！
热销铂钻高配豪华SUV，华泰区恭迎光临！

水牌：87800777 87800999

